# 校企联谊会活动总结

"校企合作"模式是一种新的合作方式,职业教育的培养目标和职业导向决定了职业学校必需和企业合作,也就是必须与企业开展联谊活动。也是职业教育改革的重要方向,也是大力发展职业教育的必然要求。在校企合作和产教结合重要性、必要性的趋势下,我专业校企联谊会工作总结如下:

### 一、成立校企联谊的组织机构,保证校企联谊有效运行

我专业成立了由校领导及专业骨干教师组成的"专业建设专家指导委员会",主要分析、研究校企联谊的模式、方法,明确联谊的方向。校就业办公工作人员通过各种渠道与就业单位联系,建立起长期的联谊合作关系,为学校就业工作的发展打好基础。

## 二、建立长效工作机制,加强校企联谊培养制度建设

在"提高就业质量"的观念实践中,我们逐步认清职业学校在技能人才培养中的地位和作用,以互利双赢为原则,以技能成才为目标,以推荐就业为关键环节,通过建立相应的工作机制,校企双方联谊合作开展技能教育,促进学生技能就业,成为合格的技能人才。

#### (一)建立业内咨询小组。

小组由企业领导、行业专家、学校领导、就业办公室等骨干人员组成。 该小组主要工作内容:

- 一是通过校企联谊,双方及时沟通技能人才供求信息;二是协助我专业设置和调整专业课程、制定教学计划、明确教学内容,确保所教、所学、所用三者不仅对接,而且必须体现高技能;三是在企业建立学生校外实训基地:五是共同促学生高质量就业。
  - (二)选择优秀企业作为合作伙伴,强化学生实习教学。

我专业选择管理比较规范、经济效益比较好的企业作为校外实训教学的合作伙伴,并成立实习小组,由专业骨干教师带队和班主任参与学生管理,确保实习正常进行,同时请合作企业领导或专家听课,对教师所教、

学生所学、企业所用三者是否对接进行评述,及时发现和纠正问题,确保所教、所学、所用的有效对接。适当的时候,会聘请企业有经验的领导或技术骨干为学校的培训老师。另外学生实习之前,学校、企业、学生三方要签订相关协议,约定学生实习期间的安全等事项,实习期间万一发生事故,可依协议执行,免除不必要的纠纷。

## 三、校外搭建校企联谊合作平台, 进一步提升层次

我专业在多次实践中,深切地体会到,必须配置与专业相对应的校外实训基地,以方便理论紧密联系实际并取得组织安排实习教学的自主权。为此,我专业与玉田县盛田印刷包装机械有限公司、河北中钢钢铁有限公司、玉田元创包装机械制造有限公司建立了稳固的实训实训基地。通过校企联谊会,使企业和工程技术人员、学校专业教师能进行沟通交流,有效发挥校企双方在人才培养方面的优势,形成合力,共同推进专业发展,促进企业生产经营,搭建互利双赢的平台,使学校、企业和学生三方受益。

#### 四、不懈努力,校企联谊会成果显著。

(一) 有计划性的与地方优秀企业合作。

随着京津冀的崛起和壮大,京津冀经济发展带已形成较大的规模。许多优秀的企业不断入驻这片地区。我校在就业上始终坚持以市场为导向的方针,由此在选择就业单位时,更加注重企业的影响力和实力,因为好的企业会带给学生更好的利益和更为广大的发展空间。

合作的有中粮集团、一汽长城、京东方等知名企业。在双方相互信任的基础上,为保证学生的就业质量,在校领导的直接领导下,我们与这些企业都签订了校企合作协议。使双方的合作得到了进一步的升华。

(二) 把企业直接引入学校, 让学生直观感受企业文化。

为使学生能生临其境的感受企业的管理过程,通过校企联谊会,将企业文化走入平时的教育管理中。各班按照企业的管理模式来制订自己的管理制度,通过班级企业化管理让学生提前进入职业角色,为日后的就业打下基础。

(三) 通过校企联谊会,保证了学生在实训基地实习

为使学生能身临其境的感受企业的生产过程,学生可以在企业进行生产实践。学生能与工厂的工人师傅们在一起实习工作,并能亲眼目睹工人们的生产过程,这种直观的效果相比于只在教室上就业课,可以说是不能同日而语。每次实习结束学生都感触很深,既看到了企业的生产过程,又提高了自己的操作水平,可以说是受益匪浅。

经过多年的探索和追求,我专业在"校企联谊"方面迈出了一个个坚实的步伐,我们还要将这种校企双方都能互赢的方式继续进行下去,也会将这种"敢为天下先"的精神继续发扬和保持下去,为专业和企业的发展做出更大成绩!

机电技术应用专业 2020年7月